
der für die Bedienung moderner Rechentechnik und von Bürocomputern ausgebildet. 
Darüber hinaus entwickeln wir direkte Beziehungen zum Forschungszentrum Dum- 
merstorf, um auf kürzestem Weg dessen neueste wissenschaftliche Erkenntnisse für 
die Steigerung unserer Produktion zu nutzen. Auch das wird uns helfen, im Leistungs
vergleich, den wir mit der LPG Zepelin führen — davon sind wir überzeugt —, die 
4 000 kg Milch je Kuh im Parteitagsjahr zu erreichen.

Junge Menschen, das ist unsere Erfahrung, bleiben im Dorf, wenn die Arbeit in
teressant und die Verantwortung groß ist und wenn schrittweise die Arbeits-, Wohn- 
und Lebensbedingungen verbessert werden. Für uns und mit uns wurden zwölf 
schöne neue Wohnungen gebaut beziehungsweise ausgebaut und ein zweckmäßi
ges Lehrlings- sowie Ledigenwohnheim übergeben. Und wo junge Familien sind, da 
kommen auch bald Kinder. Eine Kinderkrippe, ein Kindergarten, ein Landwarenhaus, 
eine Sporthalle, ein Jugendklub und anderes prägen das heutige Dorfbild. Und das 
immer etwas los ist im Dorf, hängt auch von uns selbst ab. Wir machen Jugendtanz 
und Disko. Aber unsere FDJ-Grundorganisation will mit allen gesellschaftlichen Kräf
ten im Dorf, besonders der Ortsorganisation der VdgB und dem Rat der Gemeinde, 
noch mehr für ein abwechslungsreiches und jugendgemäßes geistig-kulturelles Leben 
tun.

Liebe Genossinnen und Genossen! Als junge Genossin im Blauhemd habe ich mir 
fest vorgenommen, mich im Kampf um die Durchführung der Beschlüsse unseres Par
teitages mit an die Spitze zu stellen.

Meine Genossen haben zu mir gesagt: Wenn du aus Berlin zurückkommst, Kathrin, 
dann geht es erst richtig los. Sie rechnen natürlich fest mit mir, wenn es um die Aus
wertung unseres XI. Parteitages geht, und ich werde mir Mühe geben, sie nicht zu ent
täuschen. Studieren, diskutieren, realisieren — das soll bei uns eins sein.

Deinen Vorschlag, lieber Genosse Erich Honecker, den XIII. Bauemkongreß 1987 
nach Schwerin einzuberufen, haben unsere Schweriner Delegierten, wie du gestern 
vernommen hast, mit Freude aufgenommen. (Starker Beifall.)

Das ist für uns Auszeichnung und Verpflichtung, mit besten Ergebnissen diesen 
Kongreß vorzubereiten. Freundschaft! (Lang anhaltender, starker Beifall.)

Tagungsleiter Kurt Hager: Zur Diskussion spricht jetzt Genosse Jürgen Homuth, 
Jugendbrigadier des Zentralen Jugendobjektes der Erdgastrasse Perwomaiski. Danach 
folgt Genosse Erich Müller.

Jürgen Homuth, jugendbrigadier am Zentralen Jugendobjekt der FDJ „Erdgas
trasse“: Lieber Genosse Erich Honecker! Liebe Genossen Delegierte des XI. Parteita
ges! Liebe Gäste! Im Namen der über 10000 Werktätigen und besonders der Mitglie
der der Freien Deutschen Jugend am Zentralen Jugendobjekt „Erdgastrasse“ in der
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